

一出站就是集 坐地铁买年货去喽

蓝谷快线串起即墨区7个大集 春节临近各个大集年味浓



钱谷山大集就在蓝谷快线车站旁。

冬游
青岛

蓝谷快线从苗岭路站始发，一路向北穿过崂山区和即墨区，沿途除了优美的风光外，还有充满传统味道的大集。临近春节，许多市民坐着蓝谷快线赶大集、购年货，感受浓浓的年味儿。蓝谷快线一路串起即墨区温泉、钱谷山、皋虞、石桥、王村、大海南和鳌山卫7个大集，春节前，市民基本上可以天天坐着蓝谷快线赶大集。

出了站就是大集

1月8日，农历腊月初九，正逢即墨钱谷山大集开集，坐着蓝谷快线前来赶集的市民络绎不绝。

钱谷山大集就在蓝谷快线车站旁边，一出站就是集。1月8日上午10时左右，蓝色快线钱谷山站出口处热闹非凡。来自市南区的梁先生还没出站就看到，大集上人来人往，集上海鲜、干果、肉类等年货应有尽有。记者注意到，大集商贩分开数排，吃的、用的、观赏的，各种年货分门别类，形成一个个“专卖区”，前来赶集的市民大包小包装满吃的用的，优哉游哉开心购。

蓝谷快线10多分钟一趟，除了钱谷山大集外，还有农历逢一、逢六的皋虞大集，逢二、逢七的鳌山卫大集，同样一出站就是大集，从上午8点开始就不断有来赶年集的市民，一直持续到下午3点左右，大集才慢慢散去。

一进腊月门，蓝谷快线的车厢里比平时更加热闹，坐着快线赶年货大集的市民越来越多。1月7日，正赶上有着400多年历史的王村大集开集，这里距离蓝谷快线不远，每逢农历二、七，这里便“海”味十足，平时城里买不到的丁字湾海鲜特产，在这里都可以遇见。

此外，初七当天的温泉大集上出现了不少市民过年必备的物品，像大红福字、春联等，成为最热销的年货。一个个红彤彤的摊位连成一片，形成了难得一见的“中国红”方阵，远远看去十分壮观。

东西比超市里都齐全

除了坐着蓝谷快线来赶大集的市



鳌山卫大集上人来人往。



红火的对联让王村大集的年味更浓。



温泉大集上的糖果摊位。

区居民外，还有不少自驾或乘坐城乡公交车来赶集的即墨居民。记者看到，温泉大集上的东西比超市里的商品都齐全，许多小时候用过的东西在这里都能找到。脂渣、咸鱼、虾酱、其馏、金口芹菜等即墨特色好物受到广大市民的追捧，貌似窝窝头的其馏成了大集上的抢手货。据摊主介绍，其馏是用地瓜干、大豆、花生磨碎捏团蒸熟，吃的时候越嚼越香，是即墨东部地方特色美食。

从蓝谷快线山东大学站出站后，直接就到了鳌山卫大集。有不少市民是第一次来赶集，对所见所闻感到非常新鲜。记者注意到，鳌山卫大集处处弥漫着“海”味，被当地人誉为可以观山看海的大集，山货和海货都非常出名，海货品种多且本地地产海鲜齐全。因地处黄海之滨、崂山北麓，鳌山卫自古物产丰富，蓝谷快线开通后，鳌山卫大集吸引了众多市民游客前往挑选青岛特色的农副产品。腊月里的年集，除了买海鲜、对联、年宵花等，还可以买上一对非遗榫子，回家动手制作特色饽饽，让餐桌上的年味更浓。

坐着快线天天赶大集

蓝谷快线串起了即墨区7个传统大集。腊月里，基本上可以天天坐着快线赶大集，给市民提供了很大便利。

温泉大集是每逢农历三、八就有一次大集，乘坐蓝谷快线在皋虞站换乘即墨城乡公交车，坐两站就可到达温泉大集。

皋虞大集每逢农历一、六开集，摊位按照区域划分，自由摆放。大牌坊西边的场地是皋虞大集的“主阵地”，临近春节大集上人来人往，一眼望不到头。

此外，还有每逢农历二、七开集的大海南集，每逢农历四、九开集的钱谷山集，每逢农历三、八开集的石桥集，每逢农历二、七开集的鳌山卫大集，市民可尽情感受大集上的热闹与喜庆。

本版撰稿摄影

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 康晓欢 袁超 尉杨